

Подтянуть математику

Открыт третий сезон проекта «Учитель-волонтер».

Этот проект зарекомендовал себя в Югре как успешный, поскольку помогает школьникам восполнить пробелы в знаниях. Педагоги проводят для них 20-минутные индивидуальные уроки по видеосвязи совершенно бесплатно. Нижневартовские учителя так же, как и их коллеги из других городов региона, принимают участие в волонтерском проекте. В нем заняты учителя английского языка, истории, начальной школы, географии, русского языка и литературы, математики, географии, химии, истории и обществознания. Есть психолог, социальные педагоги и даже актер театра. По отзывам родителей, эффект от занятий отличный.

Сейчас, как удалось выяснить журналисту «Местного времени», идет дополнительный набор югорских ребят в региональный проект. Если хотите записаться, звоните после 18.00 региональному куратору проекта Марине Геннадьевне Кириной: **+7-982-228-47-45**.

МВ»Мария Субботина.

Преподаватель НВГУ удостоена нагрудного знака «Молодой ученый».

На своем месте

Александра Спичак стала первым молодым ученым НВГУ, удостоенным ведомственной награды Министерства на-



уки и высшего образования. Кандидат наук, научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории комплексных исследований социальных систем Нижневартовского государственного университета много лет изучает документы 19 века Тобольской духовной консистории. Опубликовала более 80 научных трудов. Награда стала полной неожиданностью, признается Александра, она даже не слышала о такой. Молодой ученый была уверена: чтобы получить ведомственную награду, ей необходимо работать еще как минимум 10 лет. Работу в науке считает сложной, но очень интересной. «Когда работа интересная, то она не в тягость. У меня ощущение, что я нахожусь на своем месте», - говорит аспирантка НВГУ.

В настоящее время Александра Спичак трудится над докторской диссертацией, подает заявки на различные конкурсы для получения грантов. Сейчас, в частности, ждет решения по заявке на грант Президента России. Исследования молодого ученого касаются истории семейных отношений в Югре.

МВ»Алексей Песков.

Грамотно по-русски

Щемящей грустью полнится душа при виде пламенеющей рябины...

Александра Дарьина,
нижневартовская поэтесса
(1939-2021).



Эльвира Полякова,
учитель
русского языка
и литературы.

• **Наступает ноябрь - сумерки года:**

✓ Пришел ноябрь - мокропогодье на двор. Осенью дождь со снегом чередит.

✓ Осень непогодь несет, ветер взбесится - и с бобылей избы крышу сорвет.

✓ В ноябре мороз приосанивается, первый прочный снег выпадает за ночь.

✓ Невелика кузница у ноября, а на все реки оковы скует.

• **Важная особенность русского языка - многозначность слов.**

В телепередаче «Умницы и умники» Ю.Вяземского зашла речь о смысле ее названия. Честно говоря, не задумывалась над этим: «умные девочки» и «умные мальчики». А тут вдруг такой поворот: умница - существительное общего рода. Да, мы можем сказать: «какой умница» и «какая умница». А умник? У этого слова два значения: «умный человек» и «человек, который умничает, старается выказывать свой ум» (ироничное). Отсюда: «Умник какой нашелся! Не умничай!». Судья игры В.Р. Легойда, общественный деятель, журналист, специалист в области культурологии, политологии и религиоведения, высказал свое понимание этих слов. Оно мне очень понравилось, делюсь: «Умница - это тот, кто учится и размышляет, а умник - это тот, кто не учится, но иногда размышляет». Вот в чем ирония и кроется! Умницей стать труднее! Возможно, в названии кроется и этот смысл...

• **Несколько заметок о приставках в широкоупотребительных словах:**

✓ «сзади» (слов «взяди», «взад» нет);

✓ в словах: «насмеяться, поскользнуться, постричься, почерк» - приставка ПО (а не ПОД);

✓ в словах «взаимы», «взаимообразно» (что-то взять на время) обязательно приставка В.

• **Сверим, какие ошибки вы обнаружили в прошедшем номере.**

✓ Пошатнувшиеся дела.

✓ Пользуясь логарифмической линейкой, мы правильно и легко производим расчет.

✓ Я знал о его приезде, поэтому смог подготовиться к нему.

» АКТУАЛЬНО



Всероссийская перепись населения продолжается. Заполнить анкету можно самим на портале Госуслуг или обратившись в МФЦ. Но такая возможность есть не у всех, и тогда проще всего дождаться визита переписчика.

- Добрый день, Всероссийская перепись населения. Вот мое удостоверение, паспорт - так началось знакомство с переписчиком, который пришел ко мне домой, - рассказывает наш фотокор Юлия Панова.

У настоящего переписчика, который может постучать в вашу дверь, фирменная жилетка, шарф, портфель и планшет. Но все равно не стесняйтесь внимательно посмотреть на документы. А вот у вас он не имеет права просить ни паспорт, ни СНИЛС, ни тем более банковские реквизиты.

- Если вы по каким-то причинам не хотите пускать переписчика в свой дом или квартиру, вполне можете побеседовать с ним у входа или на лестничной площадке. Главное - не забывайте соблюдать социальную дистанцию, - напоминает уполномоченная по переписи населения в Нижневартовске Светлана Кравцова.

Кто стучится в дверь ко мне?

Журналисты «МВ» стали участниками Всероссийской переписи населения.

Напомним, что в анкете переписи 33 вопроса. Сначала общие: фамилия, имя, отчество, адрес: совпадает ли фактическое место проживания и регистрации. Еще есть несколько конкретных вопросов о детях.

- Спрашиваем, сколько детей, учатся ли, записываем их возраст. Эти вопросы помогут понять нужды горожан. Я, например, говорю, что живу в микрорайоне, где не хватает детских садов. Если будет точно известно, сколько детей проживают в этом районе, станет понятно, сколько дошкольных учреждений здесь нужно открывать, - говорит переписчик Людмила Притчина.

Другой, самый простой способ ответить на вопросы - зайти на сайт Госуслуг.

- Отличительная особенность этой кампании - возможность до 8 ноября пройти ее каждому самостоятельно через портал Госуслуг, а при встрече с переписчиком необходимо показать ему только подтверждающий QR-код, который сгенерируется в вашем личном кабинете на сайте. Моя семья уже приняла участие в переписи без каких-либо затруднений. Заполнение трех анкет (по количеству людей, проживающих в квартире) заняло всего десять минут. Уважаемые жители города, коллеги, друзья,

я призываю всех принять активное участие в переписи, проявив гражданскую ответственность, свое неравнодушие к будущему страны и нашим потомкам, - говорит депутат Думы Нижневартовска Владимир Джек.

Директор городского департамента экономического развития Ильяна Багишева также решила воспользоваться новым форматом переписи.



- Лично я приняла участие в онлайн-опросе. На портале Госуслуг можно внести не только свои данные, но и данные всей семьи. В среднем на заполнение анкеты уходит 15-20 минут, и это время будет потрачено точно не зря. Задача переписи - собрать полную и объективную информацию. Всероссийское

анкетирование поможет увидеть проблемные места в экономике и социальной сфере, по ее результатам примут стратегические госпрограммы, - говорит Ильяна Багишева.

В течение месяца, до 14 ноября, переписчики зайдут в каждый дом.

В Нижневартовском районе, как нам удалось выяснить, работают 63 переписчика, в столице Смотлора - 500, так

что если к вам еще не заглянули, не переживайте, переписчик обязательно постучит и в вашу дверь.

Что касается журналистов «Местного времени», то мы все стали участниками исторического события, ответив на вопросы переписчика.

МВ»Мария Субботина.

коротко: »»

В нерабочие дни жители Югры смогут переписаться в офисах МФЦ.